

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年8月20日 星期五 农历七月十三 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7604 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

中央政法委印发通知学习宣传崔道植同志先进事迹

新华社北京8月19日电 近日，中央政法委印发关于学习宣传崔道植同志先进事迹的通知，号召全国政法机关和全体政法干警深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会和“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话精神，紧密结合党史学习教育和政法队伍教育整顿，广泛学习宣传崔道植同志先进事迹，激励引导广大政法干警汲取先进典型的精神力量，大力弘扬伟大建党精神，赓续红色血脉，忠实履行党和人民赋予的新时代使命任务。

通知指出，崔道植把永远听党话、跟党走，忠诚党的事业作为一生的执着信念和动力源泉，是政法干警坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献的奋斗精神。(下转第2版)

奉献、廉洁奉公的先锋模范，是各级政法机关、全体政法干警学习的楷模。他被授予“七一勋章”，是全国政法队伍的荣光，更是对全体政法干警的激励鞭策。全体政法干警要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，把学习宣传崔道植同志先进事迹与深化党史学习教育和政法队伍教育整顿结合起来，与学习政法系统“两优一先”等先进典型结合起来，忠诚履职、为民服务、担当作为，坚守初心使命，弘扬英模精神，向全社会展现新时代政法队伍的时代楷模、时代正气、时代风采。

通知要求，要学习崔道植矢志不渝、拼搏奉献的奋斗精神，(下转第2版)

把实事好事做到百姓心坎上

——秦皇岛市政法机关开展“我为群众办实事”实践活动纪实



奋斗百年路 启航新征程
学党史悟思想办实事开新局

□ 河北法制报记者 刘波

6月1日，在青龙满族自治县公安局凉水河派出所，辖区蔡纪沟村村民侯某与马某签订了调解协议，困扰两家22年的纠纷得以圆满和解。原来，侯家的地在马家的门口，两家因为下雨排水、污水排放、日常行路等原因经常发生争吵。近年来，两家的矛盾更是愈演愈烈，多方调解无果。凉水河派出所

为了彻底解决两家纠纷，清除治安隐患，联合自然资源、司法所、村民调委等部门联动联调，最终完美地化解了双方矛盾。

在秦皇岛市政法机关开展的“我为群众办实事”实践活动中，像这样的实事数不胜数。活动中，秦皇岛市各级政法单位深入贯彻以人民为中心的发展思想，着力解决人民群众急难愁盼问题，确保事实见实效。

强化为民服务导向

为了把“我为群众办实事”实践活动做好做实，秦皇岛市直政法各单位都专门召开党组(党委)会议，结合自身职责，分别制定本系统爱民服务措施，并将各项措施落实到具体事项上。各县(区)委书记、教育整顿领导小组组长亲自部

署、调度“我为群众办实事”实践活动，确保取得实效。

为进一步提升群众对政法队伍教育整顿的知晓率，倾听群众意见建议，了解群众所思所想所盼，全市各级政法单位都开展了“大宣讲、大走访、大调研”活动，切实走到群众中去，引导政法干警从群众满意的地方做起，从群众不满意的地方改起，掀起为群众办实事的热潮。

各级政法单位充分利用工作简报、微信群、公众号等载体，及时准确发布为群众办实事信息，大力宣传政法干警为群众办实事先进事迹，展现政法干警新风貌，唱响全心全意为人民服务主旋律。

践行为民服务承诺

为达到解决群众急难愁盼的难点、堵点和痛点问题的目标，强

化各项为民服务举措，该市各级政法部门拓宽群众意见反馈渠道，召开人大代表、政协委员、基层群众等参加的座谈会240场次，开展“七进”活动4042场次，征集群众意见建议1353条，倾听人民群众呼声和诉求。

结合群众的呼声和诉求，秦皇岛市直政法各单位结合主责主业，认真梳理本系统在执法办案、为民(企)服务、自身建设等方面存在的突出问题，研究制定了78项爱民服务措施，统一对外发布。

秦皇岛市委政法委切实发挥组织推动和统筹协调作用，对特困当事人及时研究司法救助、社会联动帮扶等工作措施，发放救助金219万余元。近期又对秦皇岛市部分小区业主反映的问题进行了督办，(下转第2版)

我省开展农村公路违法超员和违法载人专项治理工作

其间将开展三次集中行动严查拼车包车肇事肇祸

河北法制报8月19日讯 (于世强)省公安厅交管局今日透露，自即日起至年底，我省公安交警部门将组织开展农村公路违法超员和违法载人专项治理，旨在加强农村地区道路交通安全管理，预防和减少道路交通事故的发生，遏制农村地区交通事故多发势头。

据了解，为确保专项行动取得实效，各级公安交警部门将通过深度分析辖区车辆通行轨迹，结合夏

秋季出行特点和本地“双违”发生规律，梳理排查本地涉嫌违法车辆，定重点路段时段，细化专项治理措施，动态调整勤务部署，强化路面巡查管控。在每月5日、15日、25日的统一行动日期间，将组建执法小分队，加大车流密集重点路段和“一早一晚”重点时段管控力度，发现查处一批交通违法行为。同时，各地公安交警部门还将结合开学季和中秋、国庆假期旅游

包车出行增多、拼车包车超员风险加大的实际，在8月25日至9月5日、9月18日至22日、9月30日至10月8日，开展三个波次拼车包车超员载客违法行为专项治理集中行动，严防拼车包车肇事肇祸。

专项整治工作中，各级公安交管部门将依托集成指挥平台，对纳入公安交通集成指挥平台布控的重点车辆，一经预警，逐一实施拦截检查，及时消除动态风险隐患。

在村庄进出口、支路与主路交叉口、马路市场路段等重点路口、路段，安装智能移动卡口设备，应用自动巡查和视频分析技术，发现纠正违法载人等行为。各级公安交管部门还将群策群力，发动乡镇交管站工作人员，以镇为单位，对集中承包土地、劳务市场、集中用工企业等用工大户进行排查统计，建立工作台账，通过联合走访、集中约谈的形式，(下转第2版)



8月16日至18日，沧州市第十次党代会在沧州国际会议中心召开。沧州市公安交警支队民警利用会议保障间隙，对运送会议代表的大巴司机“见缝插针”进行交通安全宣传教育活动。图为交警宣传现场。

孔大龙 张振德 摄



深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 着力打造一支党和人民信得过靠得住能放心的政法铁军

定州市委常委、政法委书记 张充

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神
谱写河北政法工作新篇章

河北省委政法委主办

习近平总书记“七一”重要讲话，立足党的百年华诞重大时刻和“两个一百年”历史交汇的关键节点，回望百年来党的奋斗史、发展史和建设史，擘画了光明未来，是一篇闪耀马克思主义真理光辉的纲领性文献，蕴含着不负人民的深切情怀，科学、全面、系统总结了伟大的建党精神，是激励政法队伍践行新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言，更是鼓舞政法队伍不怕牺牲、服务人民的铿锵号角。

河北法制网：<http://www.hbfzb.com>

步、深学一层，领会精神实质，把握核心要义，推动工作落实。二是健全体制机制。加快推进“协作”“协管”、政治督察、执法检查、作风督查等制度机制落实落地，确保政法系统有令即行、雷厉风行、令行禁止。三是夯实政法根基。加强政法各单位党组织建设，大力推进党建工作与政法业务工作深度融合相互促进，把党建工作贯穿平安定州、法治定州、政法队伍建设全过程。

坚持围绕中心服务大局，创建更高水平的平安定州。习近平总书记强调，必须增强忧患意识、始终居安思危，贯彻总体国家安全观，统筹发展和安全。全市政法队伍必须以敢于斗争、善于斗争的锐气和底气，为建设京津冀开放型现代化节点城市提供坚强保障。

一是服务中心大局提供政法保障。紧紧围绕全省“三重四创五优化”活动和定州“1368”发展布局，发挥政法部门职能作用，依法严厉打击破坏市场竞争秩序、侵害市场主体和人民群众合法权益等领域的违法犯罪，为推动20项民生工程，打造“投资定州，事事无忧”的营商环境提供坚强的政法保障。二是聚焦群众期盼公正司法执法。坚持以人民为中心的发展理念，以长效常治为目标，建立健全精准有效的扫黑除恶长效机制；践行司法为民宗旨，努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义，为开创法治定州建设新局面贡献力量。三是全面推动平安定州建设。(下转第2版)



为提升警务队员的实战水平，邯郸市公安交巡警支队渚河大队加大训练难度，集中训练警务技能，努力打造一支作风严谨、纪律过硬的交巡警队伍。图为8月16日，该大队女子中队辅警正在组织队列科目训练。

苗文金 摄

一场旷日持久的较量

——聚焦美国对华反垄断第一案

(详见第4版)

导
读